

Toda clase de correspondencia, lo mismo literario que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Nájera. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre, 375 pts.
Fuera de la capital, un trimestre, 450 pt.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.
Número atrasado diez pts.

Número suelto cinco pts.

Jueves 8 de Octubre de 1914.

Año XXX. - Núm. 9.308.

LA GUERRA EUROPEA

Las operaciones en Francia, en Bélgica y en la Prusia Oriental.

Diez torpederos austriacos y dos alemanes, hundidos.

Conferencia de las 5 mañanas.

La gran batalla

El comunicado oficial de anoche.
El comunicado oficial de las diez de anoche, publicado por el Gobierno francés, dice que salvo en los extremos de las dos alas, donde han sido rechazados los ataques de los alemanes, la calma ha sido completa en todo el frente.
En la izquierda, la caballería alemana sigue al norte de Lille, donde había sido rechazada.
Entre Chaumes y Roye el ferrocarril antes cedido ha sido recuperado.
En el centro, hemos avanzado por ciertos puntos.
No hay nada nuevo que señalar en la derecha.

Rusos, austriacos y alemanes.

El Kaiser en el teatro de la guerra.
En Burdeos se han recibido telegramas de Petrogrado, asegurando que el emperador Guillermo ha tomado el mando directo de las tropas alemanas que luchan contra los moscovitas.
El kaiser se presentó frente a Gosowic, dictando órdenes para la toma de la plaza, que está sitiada desde hace varios días.
Luego ordenó varios avances para aniquilar los cuerpos rusos que han reforzado a las tropas que combaten contra Alemania y Austria.
Dícese que el kaiser tiene el propósito de concentrar, por ahora, toda la atención en las operaciones que se realizarán en la frontera del Este, donde se librarán en breve grandes batallas que seguramente decidirán del resultado de la guerra.

Los rusos hacia Budapest.

El ejército ruso que opera en Polonia y Galitzia ha ocupado Harnau y Sziget, después de destruir al primer cuerpo de ejército austriaco.
Los rusos avanzan por la gran llanura de Hungría para llegar a la capital.

Bombardeo y sitio de Przemysl.

Detalles.
Los rusos siguen sitiando la plaza de Przemysl.
La artillería gruesa ha bombardeado los fuertes.
La ciudad está casi destruida.
Son muchos los edificios derrumbados a consecuencia del bombardeo.
Los austriacos han tratado de levantar el sitio de la plaza sosteniendo a la guarnición que se halla sin recursos para continuar la resistencia.
Pero todos estos intentos han fracasado y los avances de los austriacos han sido rechazados.

La situación de los ejércitos beligerantes.

Los rusos, después de las últimas acciones, ocupan Prusia Oriental, Polonia y parte de Hungría.
Los austriacos pretenden reorganizarse, concentrando todos los efectivos dispersos, reforzados por varios cuerpos de ejército de refresco.
Tratan de darse la mano con las tropas alemanas, para llevar a cabo un plan combinado.
Los alemanes se extienden a lo largo de la frontera rusa con un frente de unos 100 kilómetros.
Dentro de pocos días habrá choques de importancia, dada la situación de los ejércitos beligerantes.

De Berlín.

Las bajas de los alemanes.
Las últimas listas publicadas por el Gobierno alemán indican que los alemanes han tenido, desde que comenzó la campaña, unas trescientas mil bajas, entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos.

De Londres.

Buque a pique.

Comunican de Londres que un cazatorpedero alemán se fué a pique en la costa del Mar del Norte.
El hundimiento se debió a que el buque había chocado con una mina submarina.
Una parte de la tripulación fué salvada.
El desembarco en las islas Marshall.
El Consejo Superior de la Marina japonesa ha declarado que el desembarco en las islas de Marshall, ha tenido el objeto de quitar a los cruceros alemanes que navegan por el Pacífico, la base de sus operaciones navales.
De este modo podrán fácilmente ser cazados los cruceros mencionados, que tanto perjudican a los comerciantes ingleses, franceses y japoneses.

De París.

Visita de Poincaré al cuartel general inglés.

El Presidente de la República francesa, Monsieur Poincaré, ha visitado el cuartel general del cuerpo de expedicionarios británico.
El Presidente, acompañado del general French, visitó a una parte de las tropas inglesas.
Poincaré telegrafió al Rey Jorge felicitándole por el excelente estado de las tropas británicas, unidas fraternalmente a las francesas.
El Rey Jorge contestó agradeciendo la felicitación y mostrándose orgulloso de que las tropas inglesas luchan al lado de los franceses, en defensa de la civilización y de la justicia.

De Ancona.

Buques austriacos a pique.

Dicen de Ancona que una escuadrilla de cuatro contratorpederos y seis torpederos austriacos, que vigilaban la costa, han naufragado a consecuencia de las minas explosivas colocadas por los mismos austriacos.
Todos los buques de la escuadrilla se fueron a pique.
Las tripulaciones perecieron ahogadas.

De Burdeos.

Regreso de Viviani y Millerand.

Han regresado a Burdeos el presidente del Consejo de ministros, Monsieur Viviani, y el ministro de la Guerra, Monsieur Millerand.
Un artículo de "Le Matin".
"Le Matin" publica un artículo de Monsieur Pelléan, en el que se dice que en Reims debe de haber dos Catedrales.
Una con lo que queda de la famosa y artística Catedral y otra que se construya rápidamente.
Los restos de la antigua catedral, servirán para dar a la posteridad un ejemplo de la barbarie de los alemanes y de la saña y el rencor con que han luchado contra Francia.

Sacerdotes muertos.

En el campo de batalla, han muerto 66 sacerdotes católicos, que figuraban como soldados en el ejército francés.

Conferencia de las 6 mañanas.

Mas de la guerra.

De Burdeos.
Inglaterra ofrece a Grecia un empréstito de 40 millones.
Barco incendiado.—Las fuerzas alemanas en Bélgica y Francia. Las bajas de los alemanes.
Madrid 8.
Comunican de Burdeos que Inglaterra ha ofrecido a Grecia que la dará toda clase de facilidades para cubrir un empréstito de 40 millones de francos, votados por las Cortes de Atenas antes de la guerra, para continuar la construcción de buques.
Ayer se incendió el vapor

«Mado» de 3.500 toneladas, perteneciente a las Meneajerías marítimas.

Apesar de la llegada de los bomberos, el fuego no pudo ser sofocado.
El buque se hundió.
El Gobierno ha decretado una disposición incluyendo a los alsacianos y loreneses en los beneficios de la ley sobre prórroga del plazo de vecimiento de los buques.
—Los alemanes tienen en Francia y Bélgica 36 cuerpos de ejército, más 18 de reserva, con algunas divisiones de la Lanwer y tropas de la Landsturm.
—Han llegado a Burdeos varios individuos de nacionalidad holandesa, y cuyas familias están relacionadas con alemanes.
Dicen que las tropas alemanas han tenido bajas tan horrorosas que han quedado en cuadro los cuerpos de combatientes.
Solamente el regimiento de granaderos de Alexandra, ha tenido muertos un comandante, cinco capitanes, diez y nueve tenientes, treinta y tres suboficiales y 200 hombres de tropa.
Los demás regimientos han tenido bajas semejantes.

De Amsterdam.

Príncipe herido.—La acción militar austro-alemana.

Dicen de Amsterdam que el príncipe Federico, durante una batalla se cayó del caballo, haciéndose una herida en la rodilla izquierda.
El príncipe Joaquín está aguardando permiso de su padre, para volver al campo de operaciones.
Se confirma que austriacos y alemanes han concentrado sus cuerpos disponibles en la frontera del Este, con objeto de realizar un plan de campaña contra los rusos.
De esta acción combinada se ha encargado el Estado Mayor alemán, que asumirá el alto mando.

De Londres.

Contratorpedero a pique.

El submarino inglés número 9, ha hundido a un contratorpedero alemán en la desembocadura del río Eras, en el mar del Norte.

De San Sebastián.

La vida en las poblaciones francesas.

Un periodista que ha llegado a San Sebastián, dice que en Bayona, Biarritz y demás poblaciones francesas, nada indica que Francia se halle en guerra, a no ser los hospitales.
La población hace su vida ordinaria.
Muchas fábricas siguen abiertas y la animación es muy grande.
Los proyectos de Joffre.
Una persona bien enterada y que merece crédito, ha dicho que el generalísimo francés ha presentado al Gobierno dos proyectos de campaña.
Siguiendo el primero, asegura Joffre que los aliados destruirían rápidamente a los alemanes, consiguiendo la victoria total en un plazo de tiempo relativamente breve.
Pero este plan costaría a Francia muchos esfuerzos y sería necesario sacrificar muchos miles de hombres.
Con arreglo al segundo plan, las operaciones se harán con toda seguridad y lentitud. Este plan ahorraría muchos hombres y dinero; pero con el inconveniente de prolongar la guerra indefinidamente.
El Gobierno ha preferido este segundo plan.

Noticias varias.

MADRID

Regreso

Provincias.

DE BARCELONA

Los obreros sin trabajo.

Dicen de Barcelona que los numerosos obreros que se hallan sin

trabajo, organizaron ayer una manifestación.

Recorrieron las redacciones de periódicos, solicitando el apoyo de la prensa.
Los obreros hicieron constar que querían trabajo, porque necesitaban pan, pues carecen en absoluto de recursos.
DE ALCANTE
Traslado de cadáveres.
Ha sido autorizado el traslado desde Almoradín a Alicante de los cadáveres de las personas muertas en el accidente automovilístico de que ayer di cuenta.
El Juzgado sigue haciendo diligencias para depurar responsabilidades en el caso de que las hubiera.
DE SEVILLA
Una reunión.
En Sevilla se ha celebrado una reunión, bajo la presidencia del Gobernador, con objeto de evitar la carestía de las subsistencias.
DE BILBAO
Convento incendiado.—Una reunión en la Casa del Pueblo.—Telegrama al presidente del Consejo.
En el convento de San Antonio, se declaró ayer un incendio.
Quedaron destruidas las cocinas y varios pabellones.
El fuego pudo ser sofocado.
Las pérdidas se elevan a 10.000 pesetas.
Ayer tarde, 500 obreros sin trabajo se reunieron en la Casa del Pueblo de Bilbao, para tomar acuerdos relacionados con la falta de ocupación.
Los sin trabajo marcharon al Ayuntamiento en manifestación.
El alcalde aconsejó a los obreros que designasen una comisión para que vaya a Madrid, con objeto de gestionar del Gobierno la rápida tramitación de varios expedientes que se refieren a obras que piensa hacer el Municipio.
—El círculo minero de Bilbao ha dirigido al presidente del Consejo el telegrama siguiente:
«El Círculo minero de Bilbao, alarmado con los gravísimos perjuicios originados a los españoles por la declaración del Gobierno inglés, considerando contrabando de guerra el mineral de hierro, y sabiendo que el Gobierno sueco ha conseguido del inglés que se excepte de la declaración el mineral de dicha nación, ruega encarecidamente a vuestra excelencia, como jefe del Gobierno español, que se digne gestionar del inglés otra excepción análoga».

SANCHEZ DEL ARCO

Ultima hora.

DESDE LA FRONTERA

Más noticias de la guerra.

La estancia de los heridos en San Juan de Luz.

El compañero Rivera, desde San Sebastián, comunica lo siguiente: «Yo he podido hacer en San Juan de Luz una información sobre la estancia de los heridos en los hospitales de aquella población francesa.
El conocido parisiense, hombre de sentimientos muy elevados y altruistas, ha organizado un hospital, costeado con sus fondos, donde es admitido un número muy considerable de heridos.
El sistema empleado en el hospital, para el régimen interno del establecimiento, es muy sencillo y práctico.
Llega un herido y se le sustituyen sus ropas de militar por un traje de paño completamente limpio que se le entrega inmediatamente que ingresa en el hospital.
Se le anota el nombre y en el portamonedas se pone una etiqueta, señalando el dinero que confiere.
Y si el portamonedas está vacío

—cosa que ocurre con frecuencia— se ponen en el algunos francos, para los gastos menudos del soldado, como tabaco, etc.

La visita del médico es diaria. La hace el doctor Thierolin.
Después de una estancia más o menos larga y cuando se juzga que el herido está completamente restablecido y en condiciones de volver al campo de batalla é incorporarse a su regimiento, se anota su salida y pasa a la oficina del doctor que dirige el hospital. Allí se le entregan sus efectos militares, completamente limpios y desinfectados y se le entrega el portamonedas con el dinero que llevaba al ingresar en el establecimiento.
De la gran batalla.
Un médico mayor francés con 97 heridas.—Como fue herido.—Terribles momentos. Lluvia de proyectiles.—Se le extraen 62 balas.
En la gran batalla que se está librando en el Aisne, el Somme y el Oise, ha ocurrido un caso de fatality verdaderamente horrible.
Un médico mayor del 28.º de línea fué herido en el campo de batalla.
Al reconocersele en un principio en la ambulancia sanitaria en que fué recogido, se le apreciaron algunas lesiones.
Después de curado, fué enviado el médico, con otros heridos, a un hospital de París.
Al ser reconocido nuevamente, con más detenimiento, se le apreciaron 97 heridas.
El pobre médico herido exclamaba: «¡No sé cómo estoy todavía en este mundo!»
Y luego cuenta cómo fué herido, y dice:
«Me encontraba montado a caballo, cuando una granada enemiga, que estalló cerca de mí, me derribó al suelo. Al verme caído, mi ordenanza y dos soldados, me condujeron a otra ambulancia, llevándome sobre dos fusiles. No quiero acordarme de lo mucho que sufrí desde que me recogieron hasta que me han instalado en el Hospital.
Las 97 heridas que hay en mi cuerpo las recibí durante el traslado del lugar donde fui herido a la ambulancia, pues caía sobre nosotros una copiosa lluvia de proyectiles.
Los soldados que me conducían también cayeron heridos, desprendiéndose de sus manos la improvisada camilla.»
Así hace el relato de sus terribles sufrimientos este desventurado médico mayor.
Dicen los médicos de la ambulancia que estando ya el cuerpo del herido en ella, penetraron tres balas más, que fueron a herir al infornado médico.
De su cuerpo han sido ya extraídos 62 proyectiles.
(De origen alemán).
En este momento recibo las siguientes noticias oficiales de origen alemán.
La derrota de los rusos.
El combate de Augustow.—Tres mil prisioneros.—Diez y ocho cañones perdidos.
De Amsterdan se reciben noticias completando el relato del combate de Augustow.
En estas noticias se confirma que los rusos fueron completamente derrotados, en una formidable batalla que duró dos días.
En este combate los rusos perdieron 3.000 hombres que fueron hechos prisioneros, 18 cañones, muchas ametralladoras y material de guerra.
Los ataques a Kiao-Chau.
Sigue el ataque inglés.—Los alemanes se retiran.
«The Times» de Londres, confirma la noticia recibida de Pekín, en la que se comunica que los ingleses continúan sus ataques contra la plaza de Kiao-Chau.
Agregárase, a estos informes, otros en los que se asegura que los alemanes se han retirado hacia Tsing-Thao.

La guerra es la vida ó el fin de Turquía.

El ser ó no ser.—La guerra durará un año.—Turquía desaparecerá si o guerra.—Ochocientos mil hombres sobre las armas.
De Constantinopla dicen que el periódico «Tanin», se ocupa de la actual situación de Turquía con relación a la guerra europea.
La guerra actual, dice «Tanin», será la resurrección ó el fin de Turquía.
Turquía, tal como hoy existe, no tiene derecho a existir.
La guerra actual durará un año, por lo menos.
Si Turquía no logra su objeto de intervenir en la contienda y vencer, podremos decir que desaparecerá.
Tenemos, ahora, 800.000 hombres sobre las armas. La liberación de Egipto podrá conseguirse en esta guerra y ello dependerá del grado en que Alemania consiga debilitar la fuerza naval de Inglaterra.
La guerra, por otra parte, traerá la liberación del mundo, sacudiéndole del yugo brutal de los moscovitas y de la falsía de Inglaterra.
Ambas potencias han formado sus planes sobre la sed de revancha de Francia.
Sólo una cosa tenemos por Alemania: su magnanimidad para con los vencidos.
El sitio de Amberes.
Fuertes en poder de los alemanes.
El general aposentador alemán Stin, comunica que el sitio de Amberes continúa con vigor y que los alemanes se han apoderado ya de varios fuertes exteriores.
Servia, debe desaparecer.
Servia, antes de la guerra, juzgada por los ingleses.
Dicen de Viena que en el año 1909, durante aquella crisis que sufrió por la unión de Bosnia y Herzegovina, el entonces embajador de Inglaterra, en Viena, aconsejó una guerra contra Servia, con estas mismas palabras:
«La desaparición de Servia sería una suerte para Europa».
En 1912, dijo mister Grey:
«Servia es un peligro para la paz europea».
Antes de comenzar la actual guerra, el mencionado embajador, dijo:
«No hay un sólo inglés que tenga la menor simpatía por Servia».
Las balas «Dum-dum».
Las ha utilizado el ejército francés.
De Zurich dicen que se confirma, ahora, que el ejército francés que pelea contra los alemanes, ha hecho uso de proyectiles «Dum-dum». Estos informes aseguran que es verdad el empleo de estas balas, aunque Francia lo niegue rotundamente.
La Catedral de Reims, intacta?
No hay nada de los destrozados según los alemanes.
Siguen los informes alemanes su información de la guerra, diciendo también que el periódico de Roma «Il Polo Romano» llama la atención acerca del gran bulo que han armado los periódicos franceses por la supuesta destrucción de la Catedral de Reims, que ahora resulta inexacta.
Añaden que ya han pasado los alemanes por la misma ciudad, sin haber causado el menor daño, ejemplo que han dado también al entrar en otras ciudades francesas.
De Rusia.
El «boicottage», a los productos alemanes.—Para las familias de los combatientes.
De Rusia dicen que allí se ha establecido el «boicottage» para los productos alemanes.
También participan que una sociedad de beneficencia, de Petrogrado, ha pedido a las mujeres ri-

cas que tragan el sacrificio de sus joyas y las traduzcan en dinero para socorrer a las familias de los soldados que pelean contra los alemanes.

Un vapor inglés a pique.
De la agencia Reuter.—Barco, con cargamento, perdido.
De Londres dice la agencia Reuter que en aguas de Valparaíso. el día 16 de Agosto pasado, el crucero alemán «Leipzig», echó a pique a un vapor inglés que llevaba cargamento de aceite y mineral.

A RIVERA.

DEL AYUNTAMIENTO
La sesión de ayer.

Anoche celebró sesión la Corporación municipal.
Presidió el alcalde señor Marcos Martín y asistieron los concejales señores Núñez Alegria, Mayorga, Díez Ambrosio, Pérez Criado, Iscar, Pies, González (don V.), González (don L.), Sánchez Pérez, Bizuela, Estefanía, Ana, Meca, Olivera, García y García, Santa Cecilia, Durán, García Barrado y García Polo.

Despacho ordinario.
Se aprobó el dictamen sobre construcción y emplazamiento de la Casa de Socorro y Laboratorio municipal.

En votación nominal, por 13 votos contra 3, se aprobó la enajenación de unas parcelas de terreno en San Jerónimo.

Quedó octo días sobre la mesa una proposición del señor Mayorga, sobre arrendamiento del mercado.

Con el voto en contra de los señores Meca y González (don V.), se aprobó la distribución de fondos para el mes actual, importante 82.293,16 pesetas.

Se adjudicó la subasta para la adquisición de 100 metros cúbicos de piedra para el pavimento de las calles, a don Materno García, y el del derribo de la casa número 3, de la calle de Padilleros, a don Ramón González Pablos.

Se aprobaron los proyectos de alineaciones formados por el señor arquitecto municipal, relativos a las calles de Santo Domingo, Mariano Solís, Buenaventura, Arriba, Abajo y Pan y Carnero.

Se concedieron licencias de obras a don Alejandro Tavera, don Manuel Ramírez, y don Enrique González.

La licencia que pedía don Ignacio Mateos quedó ocho días sobre la mesa.

No se aceptó la expropiación de una casa en la calle del Cáliz, que ofrecía doña Luisa Morales.

Tampoco se accedió a la petición de don Pablo Casado, sobre cesión de unas parcelas en San Vicente.

Se acordó anunciar a concurso el derribo de una casa en la calle del Sol.

La comisión de Instrucción pública presentó dictamen sobre la adquisición de terrenos en los que han de emplazarse los nuevos grupos escolares en las Carniceras.

Dichos terrenos son propiedad, unos de don Esteban Jiménez, y otros de don Juan P. Vicente; valdrán los primeros, en 15.000 pesetas, y los segundos, en 7.000, pagaderos ambos en tres presu-

nado de Valdeaguila, habría de pasar por Miranda, Cepeda y Sotoserrano, con cuyo ramal quedaba bien servida esta región, y muy especialmente los tres mencionados pueblos.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón. Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

Los vivos a nuestro celoso diputado fueron recibidos con entusiasmo frenético, y constituido el Ayuntamiento en sesión permanente, fué el encargado de recibir las felicitaciones de las personas más significadas de la localidad por que a su debido tiempo fueran transmitidas a nuestro querido paisano señor Bullón.

Acto continuo se organizaron varios festejos populares y se dispararon una infinidad de cohetes.

Por acuerdo de este digno Ayuntamiento se ha levantado un acta en que se nombra a don Eloy Bullón Fernández hijo adoptivo de esta villa y el nombre de la calle principal ha sido reemplazado por el de calle de don Eloy Bullón, todo ello en prueba de gratitud y reconocimiento hacia su persona.

Puede, pues, el señor Bullón estar muy orgulloso por el señalado triunfo que acaba de conseguir, y tenga la seguridad que estos sus paisanos sabrán en su día corresponder al inmenso beneficio que acaba de proporcionarles.

El correspondiente.

El telegrama y carta del señor Bullón fueron acogidos en esta villa con verdadera fruición y el contento y la algazara rayaron en delirio.

2.º Que los antiguos proyectos eran más caros y más defectuosos que los actuales.

3.º Que el abastecimiento de aguas y el alcantarillado hay que realizarlos a la vez. Y no habiendo respondido Salamanca ni las entidades bancarias a los requerimientos del Concejo, el contrato realizado por éste con la Franco-Española es el único viable para regular las obras con la urgencia que requiere la salud pública de la ciudad.

Esperamos que la labor persistente y concluyente del Municipio anterior será coronada por el éxito y la disminución de la mortalidad de Salamanca, nos deparará el contento de nuestro acierto, resarciéndonos a todos, de las amarguras censuras de los bien intencionados, pero excesivamente suspicaces Aristarcos de hoy.

Les saludan afectuosamente, Hipólito Rodríguez Pinilla, Filiberto Villalobos, Gregorio Juárez.

«Piedrahíta 2 de Octubre de 1914.

Señores don Miguel Iscar, don Elías García Barrado, don José Durán, don Manuel Pérez Criado y don Luis Mayorga Maisonave. Muy señores míos y estimados compañeros: La enfermedad que ha padecido mi hijo, fué causa de no poder asistir oportunamente a las reuniones que ustedes tuvieron para contestar a los cargos que el señor La Riva quiere acumular a los que formamos la comisión de saneamiento en el Ayuntamiento anterior. He leído con mucho gusto la contestación que dan a las apreciaciones de dicho señor, con cuya contestación estoy en todo conforme, por ser así la verdad de los hechos. Todos los que en aquellos trabajos tomamos parte, más o menos directamente, no tuvimos otro propósito que el procurar por todos los medios que tuvimos a nuestro alcance, llevar a la práctica los deseos del vecindario de Salamanca, que de tiempo inmemorial viene pidiendo a todos los Ayuntamientos pasados y en todos los tonos, que realicen las obras de saneamiento y traída de aguas, pues las vidas que cuesta a los habitantes de esta población la falta de ellas, no se paga con todo el dinero del mundo, y mucho menos con lo baratas que se hacen ahora. Es una lástima que el señor La Riva no haya sido antes concejal, pues de lo contrario, seguramente a estas fechas estarían las obras terminadas si hubiera puesto el mismo empeño en hacerlas, como ha puesto en deshacer lo que ha costado llevar a la práctica tanto tiempo y tanto trabajo.

Enhorabuena a todos y saben estoy a disposición en este asunto, sintiendo que mis ocupaciones me impidan no poder estar así, como fueran mis deseos, para ayudarles con mis escasas fuerzas. Pueden hacer de esta carta el uso que quieran y se reitera de todos ustedes afectísimo seguro servidor y compañero, Jesús Cabanillas.

De Burgos, el señor Deán de esta Catedral.

De Avila, la respetable señora madre de nuestro querido amigo el doctor Rojo, acompañada de su hija María.

Nombramientos acertados. Han sido nombrados médicos de los asilos de la Vega, creados por la caridad de don Vicente Rodríguez Fabrés, nuestros queridos amigos los doctores don Francisco Díez y don Juan José González Peláez.

Aplaudimos la designación de los señores del patronato, ya que ambos médicos son jóvenes, ilustradísimo y empujados de su profesión, y tales dotes aseguran que los asilos han de verse perfectamente asistidos en sus enfermedades.

DOS CARTAS.

Se nos ruega la publicación de las siguientes cartas abiertas, que dirigen a los firmantes del folleto contestación al del señor La Riva, los exconcejales señores Pinilla, Villalobos y Juárez y el concejal señor Cabanillas.

«Señores don Miguel Iscar, don Elías García Barrado, don José Durán, don Manuel Pérez Criado y don Luis Mayorga Maisonave.

Queridos amigos: Con ocasión de los proyectos de abastecimientos de aguas y alcantarillado para Salamanca, elaborados por el Municipio de que ustedes y nosotros formamos parte, se ha suscitado una campaña crítica, principalmente formulada por el nuevo concejal señor La Riva, acusando de poco meditados y perjudiciales al erario del Concejo los citados proyectos.

Nosotros, los firmantes, que no podemos olvidar que somos de ustedes compañeros de glorias y fatigas—y no fueron pocas las últimas en la confección de esas reformas—deseamos manifestarles que su folleto contestación a la iniciativa del señor La Riva, expresa también en síntesis, y salvo algunas pequeñas omisiones, nuestra propia opinión sobre el asunto.

Y no sólo como exconcejales, como salmantinos, hemos pensado siempre y seguimos pensando, que aun siendo caro el abastecimiento de aguas y el alcantarillado, existía y existe un argumento económico y moral que sobrepaja en importancia a las críticas publicadas con argumentos de catálogos y de dicámenes de archivo.

Cada día que se tarda en implantar las reformas, pierde Salamanca en vidas de sus conciudadanos más energías y más dinero que el que suponen la de ganar la Franco-Española. Y ustedes, como nosotros, con el aplauso de los más, sostuvimos siempre en el Municipio que era forzoso hipotecar el porvenir para evitar la bancarrota del presente. Esto aparte de estas otras razones:

1.º Que el contrato con la Franco-Española fué aprobado unánimemente por la Junta de asociados después de recibir la sanción de técnicos extraños al Ayuntamiento, lo que garantizaba la bondad de la labor realizada por nosotros con el asenso de los técnicos del Concejo.

res arman mil belenes por mor de los trigos y los derechos arancelarios.

—Ya ve usted, qué nos importará a nosotros esa tontería, propia de labriegos, y nada más?

—Cómo nada más? ¿Y de los hambones? ¿Se olvidaba usted de los hambones?

—Sí, porque el harto no se acuerda del ayuno. Por dicha, nosotros, los literatos periodísticos, no pertenecemos a ninguna de aquellas dos clases.

—Ni siquiera las llamaría yo clases. Sería hacer mucho favor a semejantes turbas gregarias y famélicas.

—Es verdad. Hablando de otra cosa, ¿quiere usted venir conmigo esta noche?

—¿A dónde, amigo Augusto?

—A Price. Para oír y ver la ópera barata que nos da el empresario Baratta.

—Si usted me convide, si usted tiene billetes de Prensa.

—Tengo dinero. ¿No habíamos quedado en que los periodistas somos ricos? Y además, la ópera de Baratta es barata.

—¿Me habla usted en camélcato? Tengo entendido que los artistas de Price son catalanes, valencianos, navarros y madrileños, aunque algunos se firman exóticamente. ¿Camélcato!

—¡Ah, ya dicen los franceses que el nombre no hace a la cosa. Esos artistas son plata de ley.

—Ando escamado desde que circulan billetes del Banco Fule.

—Ya han cogido a un expendedor. No tiene usted por sus paparrus. Yo le convindo, mi buen Perfecto. Mire usted este papellito de mil. ¿A gastarlo alegrement?

—Usted me confunde, digo, me confunde.

—Sí; ¿a gastarlo, pero dentro de la neutralidad y sin desatender las cosas de la guerra europea y de la patria es pañol? ¡All right!

litas, teniendo el panegírico del santo el reverendo padre Federico González (de la misma compañía), que demostró su sabia explicación oratoria, por la tarde, a las cuatro, sólo hubo rosario y novena, por tener que asistir los terciarios a la procesion de Nuestra Señora del Rosario. El día 5, en la tarde, tuvo el sermón el sacerdote terciario don Félix Cueto; expuso el tema del Apostolado que ejerció San Francisco sobre la humanidad en el siglo XIII y los sucesivos y al terminar se hizo la procesion de hermanos, cantando solemne Te Deum.

DE LA DIPUTACION

Para las diez de la mañana de ayer, estaban citados los diputados provinciales, con el objeto de celebrar la primera sesion ordinaria del presente periodo senaral.

Acudieron once diputados, y como se necesitaban doce, no se pudo celebrar la sesion, que ha de verificarse hoy, si es que hay número suficiente.

Sucesos locales.

Los cocheros. Por los agentes de Vigilancia ha sido denunciado al señor Gobernador el cochero Ramón Coca Segurado, por abandono del carruaje y molestar a los viajeros en la estacion del ferrocarril.

PARA EL ADELANTO

Los dos emperadores.

(SERVICIO ESPECIAL) El zar Nicolás y el emperador de Alemania se han puesto al frente de sus respectivos ejércitos, para hacerlos maniobrar bajo su inmediato mando.

Del "Boletín Oficial,"

El Boletín Oficial de ayer, publica lo siguiente: Real orden del Ministerio de la Gobernacion sobre la triquinosis.

Circular de este Gobierno civil sobre la escasez de trabajo en Barcelona.

Idem ídem sobre reses mostreras. Relacion de cantidades recaudadas para la suscripcion nacional en favor de los repatriados.

Circular de la Direccion general de Obras publicas, declarando de utilidad publica los caminos vecinales que se mencionan.

Requisitorias y emplazamientos judiciales y anuncios de Ayuntamientos.

DE LA AUDIENCIA

POR POCA COSA

De insignificante y baladí puede calificarse el hecho que motivaba la causa que en la Sala primera se vió ayer, ante el tribunal del Jurado de la capital, pero no se puede decir otro tanto del trabajo y gastos ocasionados con ella, pues éstos como aquél, han sido lo mismo que si hubiese tenido mayor importancia.

Acusaba el teniente fiscal, señor Hebrero, a Vicente de Castro Blas, de haber penetrado la mañana del 19 de Diciembre de 1913, en un pajar que en la calle de las Fraguas, del pueblo de Espino de la Orbeta, tiene el vecino del mismo Nicomedes Juanes, y cuando llenaba un saco de paja, con propósito de llevárselo para lucrarse de él, no lo pudo conseguir por ser sorprendido, teniendo que abandonarlo.

Para entrar Vicente en el pajar, hizo uso de una llave que no era la legítima, y la paja, pericialmente, fué tasada en 75 céntimos de peseta.

El letrado, señor Gándara, encargado de defender al procesado, sostenía que no era autor de hecho alguno punible.

Después de practicadas las pruebas, la acusacion pública y la defensa, insistieron en mantener sus opuestas conclusiones, y en apoyo de ellas informaron.

Hizo el resumen de los debates el presidente, señor Santuete, y acto seguido se retiró el Jurado a deliberar.

Los jueces de hecho proclamaron en su veredicto la inculpabilidad del acusado, conforme pretendió su defensa.

En virtud de indicada resolucion, la seccion de Derecho dictó sentencia absolutoria en favor de Vicente de Castro Blas, declarando de oficio las costas.

A las doce terminó el juicio.

Señalamiento. En la propia Sala primera y ante el mismo Jurado del partido de la capital, se verá hoy la causa que se sigue contra José Manuel Nieto y otro, por el delito de robo.

Es ponente, el señor Pardo; fiscal, el señor Hebrero; abogados, los señores Rieco y Valero, y procuradores, los señores Mancebo y Durán.

Está señalado este juicio para todos los días que restan de la presente semana.

Informaremos del mismo con la extension que requiere el asunto que motiva la causa, como así bien de los informes, en especial del que pronuncie el señor Valero por ser la primera vez que va a efectuarse.

El Licenciado Salvadora.

VIDA RELIGIOSA

San Francisco (V. O. T.). Sigue la solemne novena al serafin llagado de Azúis el día 4, a las siete y media de la mañana, dijo la misa el excelentísimo Prelado de la diócesis y dió la comunión general a los hermanos terciarios y demás fieles; a las diez y media fué la misa solemne de la festividad del fundador de las tres órdenes menores y oficiada por los reverendos padres Je-

Se arrienda el local de este estado instalado en la Academia exterior en la calle del Proceso, número 10.

Cuenta espaciosos local e amplio patio, propio para escuelas de alumnos. Barón, Zamora, 18.

Anna de cria.—Se ofrece pa a criar en su casa. El Sr. Embarca Blanca en T.ª, 8.

Se vende la casa de la Afueras de San Román, número 33. Consta de planta baja y principal, corral y rruina. Informar en dichas Afueras de San Román número 9.

Caballo árabe, inglés, alazán, tostado, de cuatro años en ó dados bu-na lá. Ha bien educado para silla, buen repro-uctor. Se vende.

Puede verse y tratarse en casa de su dueño, don Manuel González de Arriba, número 10, 8.

Farmacia en venta.—Por haber adquirido otra en un pueblo de Urgel, se vende la de la mejor y más sana forma a la vez en la Mediana del Camp con un rancho de unos 10.000 pesetas y 1.200 de titular. Para más detalle dirigirse a su dueño, don Gerardo Alonso, Padilla 6.

Interado Esc. Lar (era alumnos de Facultad de C. y R. S. y P. S.)

Para informarse Felipe Lafuente, licenciado en Filosofía, Letrado, 24, Madrid.

Tienda de ultramarinos.—Se traspasa por tener su dueño otro negocio, no poderlo atender; está próxima a la Plaza de Ar y a los mejores hoteles y lonjas. Tiene pocas ganancias.

Informar en el dueño Vicente Martín Ligueros, alameda de Sacos, Pasión, números 5 y 7, Valledolid.

Arriendo de cehesa.—Se arrienda a pagar y labor a cehesa de don Andrés y Castillos, enclavada en el término municipal de Ledema.

Informar en el dueño don Vicente Martín Ligueros, en la calle de la Rúa, 79, y en el montano de dicha cehesa, en el número 20-26.

Por reformas y ampliación de los talleres de la sociedad Monco Hijo y Compañía, se venden se buenas condiciones las pías de mármol que tiene en la Casa de Baños, la cual ha sido cerrada al público por necesitar el local.

Preios y condiciones se facilitarán en las oficinas de la citada sociedad, Campo de San Francisco fundición, 6.

En casa de doña Cándida, Cor. 6.º, S.ª Plaza de Santiago, número 8, (detrás de la iglesia), existen de momento de la Notaría de un señor padre don Sebastián Gorján (q. e. p. d.) que pueden servir a recogerlos las personas que les sean necesarias.

Anuncio.—Fructoso Jiménez, apoderado de Ayuntamiento, ha trasladado sus oficinas y domicilio a la plaza de San Julián, número 30.

Se necesita un ama de cria para casa de los padres Darán, en casa de don Alberto Valero Martín, Avenida de Canals, 7.

Se necesita un dependiente y un aprendiz ad ante para la peluquería de Tomás P. B. 16.

Se arrienda la montanera del monte de Castillo de Toro. Para tratar, con el rentero de la misma, Tomás Deigda, 12-28.

Un buen negocio.—Se traspasa, por no poderlo atender el dueño, la fabrica de electricidad y molino harinero de Cantalejo, con la rod de alumbrado público y particular. Informarse de las condiciones, don Manuel Lopera en dicha villa.

Se vende un jardín de más de media hectárea de extensión, cercado por medio de metros de altura, con dependencias y corrales, muy a propósito para cualquier industria o recreo. El jardín está situado junto a la plaza de toros. Del precio y condiciones informarse en la librería de Núñez, Rúa 25.

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad, a la salida del camino del cementerio.

Dicha cortina contiene estable casa para el vacuero, pan-r y huerta. Para tratar, Espoz y Misa, 8, principal.

Excepcional.

¡¡Puede usted comprar de balde!!

A todos mis clientes que compren por valor de 10 PESETAS, regalaré una bonita ampliación fotográfica tamaño 24 por 30 pagada en cartulina de 80 p. r. 40, prestandome mi original en buen estado.

Dicha ampliación vale la cantidad expresada, de suerte que el comprador en esta casa

¡¡COMPRA DE BALDE!!

Esto por ahora que más adelante regalaré a mis client e unas magníficas PAPELERAS, recuerdo de

LA VILLA DE PARIS

Tejidos y confecciones. Novedades para señoras, caballeros y niños.

Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15

Medico especialista de Madrid

HERNIOLOGO
en Salamanca HOTEL COMEROLO solamente los días 9 y 10 de Octubre.

P. Guerrero Fernández, médico profesor del Instituto Brown-Sequard de Oportuna, con veintiseis años de práctica, en ejercicio y colegiado en Madrid (Baren, 89) presentará a los enfermos el moderno y sin rival procedimiento para

combatir las HERNIAS (sin operar), por cuyo tratamiento tiene honores merecidos. Aplicación en especial de aparatos ortopédicos y fajas ventosas.

Horas: de once a una y de tres a cuatro. Nota especial. El día 8 de Octubre se hallará en Peñaranda fonda de Vicente Hernández, 2, 5, 6, 8 y 9.

FORNOS.—(Restaurant)

El más favorecido por el público.—Selecto menú diariamente.

Se sirven todas banquetes y luncheo.

Gran tintorería Madrileña

movida a vapor

DE MANUEL COLBYA

La casa que tiene con perfección los colores.

Se tienen todas clases de prendas sin descoser. Primera en su clase en lavados sin seco y quita manchas. García Barrado, número 53, antes Rúa, Suralca, s.ª Zamora, San Parediano, número 18

Muy útil para los Ayuntamientos

Recopilación general de las leyes y disposiciones complementarias aplicables al servicio militar obligatorio, expuesta y anotada por Gregorio Ponzio Rebagliato, jefe de la sección de remplacements del Ministerio de la Gobernación.

De gran utilidad para los Ayuntamientos, Consulados de España en el extranjero, Comisiones mixtas, Zonas (Cajas de recluta y batallones de segunda reserva), Cuerpos activos y cuantos organismos y particulares intervinieren en las operaciones del reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Autorizada por los Ministerios de la Guerra y Gobernación.

La más completa. La más comprensible. La más práctica.

Los pedidos, al autor, Leganitos, 38, Madrid, ó al correspondiente en la provincia de Salamanca, don Francisco Núñez, Rúa, 25, librería.

Precios: en Madrid, 3 pesetas; fuera, 3.50.

A los pedidos deberá acompañar su importe en Giro Postal, Libranza del Giro mutuo, Sobre monedero, Letra de fácil cobro.

Notas de la guerra.

Factos optimistas de la prensa francesa.

El crítico militar de *La Petite Gironda*, después de consignar que el enemigo, desde Woivre hasta el Somme, marcha más ó menos lentamente en la mayor parte de su frente, dice que es posible que los alemanes, resignándose á retroceder, traten de prolongar la batalla para proteger las masas de sus Ejércitos contra el amenazador movimiento del ala izquierda francesa; pero que también podría ser que el enemigo se propusiera contener á las fuerzas francesas que se encuentran al Norte del Somme, para realizar en otro punto un nuevo movimiento ofensivo con cualquiera de sus ejércitos.

Le Temps, examinando la situación militar, dice que el frente de la batalla se extiende en una línea de más de 300 kilómetros, que va desde el Mosela hasta Arras, formando un ángulo recto, cuyo vértice está en las cercanías de Cassigny.

La lucha continúa concentrada en las dos alas. La batalla ha tomado una forma nueva en la historia de la guerra; los combates que se desarrollan entre los dos Ejércitos, paralelamente continuará así, y la batalla no terminará hasta una fecha bastante lejana todavía.

El general Depreval, en *La France*, analiza la situación al comienzo del vigésimo segundo día de la batalla, y supone que ésta terminará pronto. El ala izquierda de los franceses cambia de sitio constantemente hacia el Norte, y el movimiento envolvente se precisa más de día en día.

En todo el frente francés no sólo no ha habido ningún desfalcamiento, sino que en todos los combates entablados tuvieron la ventaja los franceses, especialmente en el Soissonnais, donde el enemigo, parapetado en unas canchales, abandonó progresivamente estas posiciones.

El retroceso del ala derecha alemana avanzará lentamente, en su retirada, al centro, después de lo cual terminará la batalla.

La futura paz.—*Tentativa del Kaiser para detener la acción rusa.*

El correspondiente de *The Daily Telegraph* en Nueva York transmite una curiosa variante de la versión que hace días acogieron los periódicos de las potencias aliadas, y comentaron los norteamericanos, acerca de una tentativa del Kaiser para detener la acción militar de Rusia.

Con referencia á informaciones de un asociante en metales norteamericano, establecido en la capital de Rusia, y que acaba de regresar á su país, dice que el emperador Guillermo dirigió un telegrama al Zar, en que pedía á éste la retirada de las tropas moscovitas del territorio alemán y del austriaco, y formulaba proposiciones de paz.

Nicolás II envió inmediatamente el despacho á los Gobiernos de Londres y París, y al día siguiente convinieron las tres potencias aliadas hacer público su acuerdo de que ninguna de ellas concertaría la paz por separado.

Dos arengas del Rey Jorge.

El Rey Jorge ha dirigido dos arengas á las tropas anglo indias que han desembarcado en Francia. La primera, dirigida á los soldados de origen inglés, dice:

«Habeis sido llamados desde la India, donde prestais vuestros servicios militares, para combatir por la seguridad y el honor de mi Imperio.

Bélgica ha sido devastada y Francia invadida por el mismo potente enemigo. Tengo absoluta confianza en vosotros. El deber es vuestra divisa, y ese deber lo cumpliréis hasta el fin.

Seguiré con vivísimo interés vuestras acciones en el campo de batalla.

El deseo de vuestra prosperidad no estará nunca ausente de mí.

Pido á Dios os ayude, os bendiga y os haga victoriosos.»

La arenga dirigida á los indostánicos dice así:

«He pedido á mis fieles soldados de la India den una prueba de su fidelidad, viniendo á luchar contra un enemigo implacable.

Pronto mis bravos soldados indostánicos cumplirán sus sagrados deberes en el campo de batalla.

Estad seguros de que nunca os apartaré de mi pensamiento.

Marchad adelante, y añadid nuevos timbres de gloria á las tradiciones de valor heroico del ejército anglo indio.

La novela de la guerra.—*El Rey Alberto de Bélgica en peligro.*

Los periódicos de Burdeos publican noticias de un fantástico suceso, no comprobado, que se dice ocurrido al Rey Alberto de Bélgica, quien estuvo en grave peligro.

Si siguiendo su costumbre habitual, el Rey recorria en automóvil las líneas de defensa preparadas en Amberes por su ejército para contener el avance alemán, acompañado por su ayudante.

El Rey dió personalmente órdenes al *chauffeur* acerca de la ruta que había de seguir para visitar los fuertes y posiciones avanzadas, cuidando mucho de no separarse de aquella ruta, á fin de no internarse demasiado en el territorio que dominan los alemanes en Amberes.

Cuando ya llevaba algún tiempo recorriendo las posiciones, el Monarca observó que el *chauffeur* equivocaba la ruta, dirigiéndose hacia las avanzadas alemanas. Su Majestad bajó el cristal del coche y ordenó al mecánico que retrocediera rápidamente. Pero el *chauffeur* lanzó el coche á toda velocidad, en busca del enemigo.

Entonces el Rey sacó el revólver y disparó sobre el mecánico, dejándole muerto en el acto.

El ayudante de Su Majestad se puso al volante é hizo volver el coche, para regresar á Amberes con toda velocidad. Tan cerca estaba ya de las avanzadas, que una patruja alemana disparó sobre el auto, sin causar daño al Rey.

Se cuenta que en las ropas del *chauffeur* se han encontrado documentos que prueban que aquel se había comprometido á llevar al Rey hasta las líneas alemanas, mediante el pago de 100.000 francos.

Los cinematógrafos

Moderno.

Si sigue viéndose este teatro muy favorecido de público y muy especialmente á la sección de las siete.

Anoche expusió *El puente fatal* y *La señorita tentante*, cine drama y una comedia la última.

Las dos, cada una en su género, tienen gran interés y merecieron la aprobación del público.

Programa para esta noche: *La dama del castillo negro*, en tres partes; *A merced de las olas*, de 859 metros; *Gaumont actualidades*.

Asociación de Mendicidad.

El excelentísimo señor Marqués de Cañevar ha enviado, desde Porteros, 150 conefjos.

El señor teniente alcalde don Pedroico Anaya, nueve kilos de pan decomisados.

Y don Antonio Alfonso López, una fanega de garbanzos.

Sucesos provinciales.

Hallazgo de un cadáver.

El jefe de la estación de Cantalapiedra comunica á la Inspección de vigilancia de esta capital, que en el kilómetro 32 de la línea de Medina á Salamanca y junto á una cuneta, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Identificado que fué, resultó ser el del obrero de la línea, Lorenzo Benito, que según certificación facultativa, habia muerto víctima de una afección cardíaca.

Imprudencia temeraria.

En las afueras del pueblo de Villar de Otero se hallaban jugando con un retaco cargado de perdigones los jóvenes de la localidad, Ricardo Estévez González, de quince años; Emiliano Pizarro, Gonzalo Rivero, de doce, y Alfredo Martín Delgado, de la misma edad.

El arma era propiedad del primero y la tenía en la mano, disponiéndose á ir con sus compañeros á caza de pájaros, pero se le disparó aquella, con tal desgracia, que el proyectil fué á dar al Alfredo, que á dos pasos se hallaba frente á él.

El tiro le dió en el corazón, dejándole muerto en el acto.

Los nuevos licenciados

Han recibido el grado de licenciado en la Facultad de Derecho, don Luis Quervós Avila, con la calificación de sobresaliente, y don Gaspar Beato, con la de aprobado.

Seales enhorabuena.

En los Salesianos

A las cinco y media de la tarde de hoy tendrá lugar en el antiguo colegio de los padres Salesianos (Compañía, 3), una función teatral en obsequio de los cooperadores.

Se pondrá en escena el drama en cuatro actos titulado *El triunfo del bien*, original del joven salmantino y director del cuadro artístico, don Germán Herrera.

La temperatura.

Ha sido el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Atura barométrica, 633,99.
Temperatura máxima, sol, 35,2.
Temperatura máxima, á la sombra, 33,0.
Temperatura mínima, 3,0.
Termómetro seco, 10,0.
Termómetro húmedo, 7,0.
Dirección del viento y fuerza, E.—1.
Cielo, despejado.
Tiempo, variable.

Delegación de Hacienda.

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy por la tesorería de Hacienda de esta Delegación.

Director de telégrafos, 528,57; pesetas. Pedro Pardo, 1.212,40; Cándido

Cambión, 88; José Durán, 716,30; Cayo Valladolid 217,35, y administrador de Correos, 635,50.

Noticias.

El sábado, á las nueve de la mañana, se celebrarán los exámenes en los asilos de la Vega para la provisión de la plaza de mecánico, y á las tres de la tarde del mismo día, las de capataces.

Consulta de * de * en * remedios de la boca * protas * sentario en el Gabinete * Montolégua de * * Plaza Mayor * * * * *

Ha sido nombrado juez de Macotera, don Juan Francisco González Cosme.

* AVISO A LAS SEÑORAS *
En breve llega á donña María la Catalán duquesa que fué de * * * de París, con una gran colección de sombreros y abrigos para la presente estación.

No hospeda en el Hotel Comercio.

Por el señor teniente alcalde de semana se han impuesto las multas siguientes: á Justa Hernández y Avelina Pablo, por faltar á las ordenanzas del Mercado público, 1,50 pesetas; á José Manuel López, por faltar el artículo 259 de las ordenanzas municipales 1; á José Martín y Jacinta Hernández por promover escándalo en la vía pública, 5 á cada uno, y á Zacarías Porteros, panadería de San Bernardo y José López, por vender 40 kilos de pan faltos de peso, 30.

Sobrestantes de Obras públicas.
Preparado * completa para ingreso en este cuerpo, por ayuntamientos de * * * * *

Informes, San Pablo, 60, 5a. aumancia

Se halla vacante la plaza de médico titular de Gajates, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

DURANTE el embarazo, conviene tomar el Jarabe Hipofosfatos Salud.

* CASPA * Y * PELO *
Desaparece la primera y se fortalece el segundo con el Bon Quina, con extracto E. Sans, que á 1,50 pesetas vende la droguería de Juan José Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Ha sido nombrado mozo de caja de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, don Tomás González.

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Registro civil.
Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Rosario López Montes, Francisca Alonso Cruz y Adoración Hernández Artega.

Defunciones.—Sor Amalia Martín Ingelmo, Félix Martín Jiménez, Agustín Barrado García y Pedro Martín Vicente.

Gran tintorería—quitamanchas de Gaspar Santiago.
DOCTOR RIESCO, 1 - SALAMANCA
Esta acreditada tintorería es la única en toda la provincia que las ropas negras las tinte en diferentes colores; tiene boas de Mongolia y toda clase de pieles en negro y colores. Limpie sa á seco en toda clase de prendas.

Enfermedades * de * la * vista.
Clínica de los doctores Alonso y Salcedo.
Plaza de la Libertad, número 9.—Salamanca.
Consulta: de once á una.

Hemos tenido el gusto de visitar la nueva y elegante morada del conocido y estimado agente de negocios don Fructuoso Jiménez, nuestro muy querido amigo, en la que ha instalado su agencia, la cual ha sido puesta con gran elegancia, haciendo de su bufete uno de los mejores y más favorecidos de su clase.

Carreras militares
Secciones de Matemáticas
Don Gaspar Villaverde - Capitán - Zona de Reclutamiento. 22-6

ANGEL SANCHEZ
(Cirujano dentista).
Garantiza la buena construcción de las dentaduras postizas y reformas de las usadas. Extracciones con anestesia.—Lonja de la Cárcel número 6.—Salamanca. 25-31

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo, y calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, jaquecas, neuralgias, cólicos, dolor de muelas y dolores, dolores reumáticos, etc., etc.

SOLO CUESTA UN REAL

De venta: Al por mayor: Centro Farmacéutico Salmantino y Droguería de Justo Bajo Avila.—Al detall: En todas las Farmacias y Droguerías.

DEPOSITARIOS EN ESPAÑA

Pérez Martín y Compañía - Madrid

Academia de Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil

dirigida por don Manuel Guerra Pérez, presidente de la Casa de Banca del Crédito Lyonnais en Madrid y en la actualidad ejecutivo-contralor de la compañía del Ferrocarril de S. F. P. desde hace tres años. Profesor de Instrucción primaria y autor de un Tratado de Contabilidad Mercantil. Enseñanza eminentemente práctica y por grupos.

Avenida de Mirat, núm. 17 - SALAMANCA

Colegio-Instituto del Salvador

Segunda enseñanza y magisterio
Plasencia
Sus Profesores, todos Licenciados, forman parte de los tribunales con voz y voto y sus alumnos han sido examinados en el mismo establecimiento.
Resultado del curso actual:
Matriculas de honor, 6; sobresalientes, 53; notables, 53; aprobados, 99.
Reglamentos y detalles al director don Juan Martín Lorenzo, licenciado en Filosofía y Letras. 50-40

NIÑO DENTISTA

de - la - Guarnición.
PLAZA DE LA LIBERTAD NUMERO 3 (Planta baja)

Francisco Peix

Carretera de Ledezma, núms. 19 y 11 Salamanca.
Almacén de maderas, materiales para la construcción de obras y carbón de leña, etc. al por mayor y al por menor. Teléfono número 16.

Doctor Muñoz-Oroz

Ex-interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.
CALLE DE SAN PABLO, 8. PRINCIPAL
Consulta de once á una de la mañana y de cinco á nueve de la noche.

El "606,"

lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas

DON RAMON ACEDO

con veintidós años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Jefe, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca.
Horas de consulta: de nueve á una de la mañana y de cuatro á nueve de la noche.

Maquinaria moderna para bodegas.

La fabricación más importante de España. Cinco mil prensas vendidas: Estrujadoras sin competencia, bombas, filtros, etc. Últimos modelos de arados y repartidores de abono, legítimas clasificadoras de granos Marot, gradas y toda clase de maquinaria moderna para la agricultura y riego.

Clínica especial de enfermedades de la vista.

Enseño Gamasa (consulta), ayudado de don Cayo Alvarado, Ramos Mira, S. Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once á una; tarde, de tres á cinco.

Corsetería á medida

acostumbrada con todos los adelantos modernos. Primeros premios en esta industria.
Plaza Mayor 46 principal - CABA NIÑO

Valeriano Fernández

CALLE ZAMORA, 52
SALOHICHERIA

ofrece al público chorizo gordo Caga'ar, solo de cerdo de calidad superior, á CINCO pesetas kilo; idem delgado en tripa de cerdo y ternera, á CUATRO pesetas kilo; lomo, salchichón, tocino, manteca, lenguas, jamón, parrillitos. Todo superior y garantizado.

Diabetes, Disenteria, Flemones, Gastroenteritis, Acné y otras afecciones de la piel.

Levadura de Cerveza

GRANULADA
ESPINAR

La excelente preparación de este producto ha hecho que todos los médicos la recomiendan por sus rápidos y excelentes efectos.

Al por mayor J. G. Espinar, Sevilla, y principales Droguerías de Salamanca.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Garage Moderno

PASEO DE LA GLORIETA
Reparación de toda clase de motores.

Accesorios - Gasolinhas - Accesorios.
Impartición directa, precios sin competencia.

Automóviles de alquiler.

TELEFONO, NUMERO 66. El alquiler de un coche que no tiene un motor

Dr. I. Maldonado

Pérez Pujol, 11, principal, Salamanca - Teléfono número 24
CONSULTA DE ONCE A UNA
Analista de orinas, esputos, sangre, jugo gástrico, tumores, etc.—Servicio médico de la clínica (rección de Wassermann)—Serodiagnóstico de la fiebre tifoidea, paratifoidea, etc.—Etiología de la sífilis de Malta, etc. etc.

REGALAMOS

un vale que autoriza retirarse en la fotografía de la señora viuda de Oliván, Doña R. Rico, número 23, y con dicho retrato REGALAMOS una ampliación de gran tamaño, á toda persona por insignificante que sea la compra que efectúe.

LA REVOLTOSA

Zapatería la más acreditada, la mejor surtida, la casa de más novedades en modelos japoneses y americanos, la más económica.

Baños de Retortillo (Provincia de Salamanca).

Agua sulfurosa-sódica, sulfúridica é hipertónicas
Temperatura natural 46 y 42 grados constantes - Caudal constante 212 litros por minuto
Indicadas para las enfermedades del reumatismo agudo, reumatismo crónico, enfermedades del aparato respiratorio, de los bronquios, del aparato digestivo, del sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, sífilis y enfermedades de la piel.
Instalación balnearia completa, fonda y hospedaje, coche al Collado de Yeltes Estación telegráfica.
Billetes económicos de ida y vuelta por la línea de Medina á Salamanca de Salamanca á la Frontera de Portugal al apoderado de referido Collado de Yeltes habiéndose hecho en el balneario grandes mejoras para comodidad de los señores bañantes.

Liceo Escolar de San Ndefonso

para alumnos oficiales y libres de Instituto.
Director: don Fabián Villoria Méndez

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS
PLAZUELA DE LOS BANDOS, NUMERO 5, SALAMANCA
Este Centro de enseñanza que ha tenido cerradas sus clases durante el verano, por el buen resultado obtenido en los exámenes de Mayo y Junio, volverá á reanudar sus clases desde 1.º de Octubre próximo.

El Liceo de San Ndefonso lleva de existencia en Salamanca, catorce cursos completos; todo que esto bastará para deducir sus resultados en la enseñanza.
Hechos y no palabras son los que acreditan un Colegio.
Para detalles, dirigirse al director. 50-11

En los grandes almacenes de tejidos,

géneros de punto, paquetería y quincalla al por mayor de los

Sres. Pérez y Paradinas,

situados en la Plaza del Mercado, núm. 38,
de esta capital, se ha abierto el 8 de Septiembre una sección para la venta al por menor de todos los artículos de tejidos del reino y extranjeros y géneros de punto CON EL PRECIO FIJO marcado en los mismos para formalidad de la casa y garantía del comprador.

Al establecer esta sección de ventas al por menor y precio fijo, o más que nunca, en condiciones de FABRICANTE DE TEJIDOS Y DE ALMACENISTA AL POR MAYOR EN S. B. GELORA, MADRID, VALLADOLID Y SALAMANCA, NOS PERMITE CONCEDER una economía en los precios de los géneros á nuestros clientes y obtener nosotros con el favor de ambos nos distinguimos con sus compras, un mayor desarrollo en nuestro negocio. 50-20

Pérez y Paradinas.

Plaza del Mercado, núm. 38 -- Salamanca

SOLO

el acreditado industrial Higinio Gómez puede ofrecer un tan bello y variado surtido en muebles de lujo de superior calidad á precios tan excesivamente reducidos.

¡¡¡PLAOS BIEN!!!
Higinio Gómez, San Pablo, 33 (trente á la Diputación).

Nuevo Colegio de niñas.

A primeros del próximo mes de Octubre se abrirá al público un nuevo Colegio de niñas y se dotará en la calle de Caldeiros, número 1. Conforme exige la Pedagogía moderna, cuenta este Colegio con locales amplios, ventilados y magníficamente orientados.

Será dirigido por la maestra superior doña María Cruz Matías González, muy práctica en la enseñanza, y tendrá como enseñanzas varias profesoras tituladas. Por este motivo la enseñanza será graduada, racional y práctica, siendo limitadísimo el número de alumnas. No se admiten peticiones.

Independientemente del Colegio se darán lecciones especiales de Caligrafía, Pintura, Dibujo lineal y artístico y labores. Preparación especial para alumnas del Magisterio.
Queda abierta la matrícula para el próximo curso en las calles de Caldeiros, 1, y Jesús, 8

La Unión y el Fénix Español.

Compañía de Seguros reunidos.



Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. Completamente desembolsado

CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

Don Andrés Pérez-Cardenal.

PLAZA DE LA LIBERTAD

AURELIANO RODRIGUEZ GALLARDO

es el médico que más honores profesionales oficiales ostenta. Es el médico que más miles de enfermos ha curado en el mundo. Es el médico que más enfermos curó en Salamanca en estos tres meses. Es el médico que más joven se licenció, teniendo que luchar con condiscípulos que le doblaban la edad. Y es el médico que más caro cobra.— Consulta 25 pesetas. El pago adelantado.

A. R. Gallardo se ha trasladado Toro, 76, Salamanca

¡Hechos, no palabras!

CURACIONES:—Doña Vicenta Iglesias, Monroy, 4; doña Esperanza Rubio, San Juan de Barbalos, 2; doña Asunción Campos Villalón, Zamora, 52; don Julio Pérez, Sin Sol, 1; don Manuel López Vázquez, Perdones, 6; doña Eulalia Pérez, paseo de Canalejas, 16; doña Josefa García, Zamora, 1 y 3; don Manuel García, Villamayor; don Vicente Neyra, Cartagena, Balcones Azules, 13; don Casto Ordóñez, médico, Porqueriles; doña Rafaela Zorrilla Porto-Carrero, Huesca; doña Victoria Monterrubio, La Unión; don Juan Fabriles Mas, Valencia, Real, 105; don Lucio Santos Ponzano, Badajoz, Puerta del Puente, 2; don Nicolás Salas, fonda de España, Cáceres; doña Tiburcia Maestre, Córdoba, Plaza de la Caria, 10; doña Julia Belenguer Encinas, Cartamar, Soria; Marqués de Vista Bella, Talamanca; señor Arcipreste del Encinar de Fernamental; don Ovidio Sanz Escartín y esposa, de Madrigal del Sauce.

R.M.S.P

Mala Real Inglesa.



SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE PLATA

PARA FERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salidas de Vigo:

11 Octubre	ARAGUAYA	250	250
25 Octubre	ARAGUAYA	250	250

Para Montevideo: salidas de esta puerto el magnifico vapor...
Para Buenos Aires: salidas de esta puerto el magnifico vapor...
Para Santos: salidas de esta puerto el magnifico vapor...

The British And South American Steam Navigation Company, limited

R. P. Houston & C.a

Compañía de vapores rápidos a la República Argentina

Salidas mensuales

El día 21 del corriente saldrá del puerto de Vigo, directamente para Montevideo y Buenos Aires el magnifico vapor HYPATIA.

Para informes, dirigirse al agente general en España, Ramón N. Boier, Vigo.—Escritorio, calle de la Victoria (detrás del jardín de la Alemana).

Taller y almacén de tonelería y pipería de roble americano.
de DOROTEO DAVILA - Valladolid
Construcción y venta de toda clase de enrrases nuevos y usados, de vinos. Hay gran existencia de toras clases y tamaños en boco; es y pipería nueva y usada de vino para la próxima vendimia. 25-18
Muro y Estación, 1. - Valladolid.

Compañías Anglo Argentina y Houlder Line

Servicio combinado de vapores rápidos a Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS	PROXIMAS SA Y Y A
7 de Octubre	LA CORRENTINA
15 de Octubre	EL PARAGUAYO
21 de Octubre	LA ROSARINA
4 de Noviembre	EL URUGUAYO
10 de Noviembre	LA NEGRA
16 de Noviembre	EL PARAGUAYO
23 de Noviembre	LA CORRENTINA
30 de Noviembre	LA ROSARINA

De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, saldrán los vapores nuevos son a doble hélice y emplean en la travesía 18 días. Admite pasajeros de primera y tercera clase. Precios del pasaje en tercera clase, 250,10 pesetas. Consignatarios en Vigo: Benigno Fernández y Hermano S.A.

Juan Carrara é Hijos.

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales italo-brasilas.

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION
Para Santos y Buenos Aires, el 6 de Octubre el paquete CAYOUÉ. Fruto inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundante, médico, medicina y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que costará en el mismo día de su recibimiento. Para más informes, acóndase a JUAN CARRARA E HIJOS, (agentes) en el Real Gibraltar.

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá, salvan los niños.

Para combatir a los lombrices ha de notarse en el niño un picazón en la nariz, en la garganta y ojos; rechinar de dientes, sueño intranquilo y mal olor de boca colorado y diarrea. Los caramelos mata lombrices de P. Catalá destruyen y aniquilan los funestos bichos y con esto se evita al niño una grave enfermedad y aún quizás la muerte. Depósito: Centro Farmacéutico Salamantino, I. F. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca, y en todas las Farmacias.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMÓVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez.

TALLERES RAMOS DEL MANZANO 42. COMERCIO, NUM. 25.

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO PERIODICOS - REVISTAS - CARTAS - PARTICIPACIONES DE ENLACE - TARJETAS - MENÚS - FACTURAS - CIRCULARES - PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS TRABAJOS DE LUJO - Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO. GRANDES EXISTENCIAS EN TARJETAS POSTALES - MENÚS - CARNETS - PAPEL PARA CARTAS Y SOBRES - OBJETOS PARA DIBUJO - MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES - MENAJE PARA ESCUELAS - CARTAS Y DEVOCIONARIOS - ETC.

Compañía "Chargeurs Réunis"

Compañía Francesa de Navegación. Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Vigo el 17, 21, 24, 27, 30 de Octubre y 2, 5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29 de Noviembre.

17 Octubre el vapor correo	ZIENE	250	250
24 Octubre el vapor correo	MAGON	250	250
31 Octubre el vapor correo	RIGAUD	250	250
7 Noviembre el vapor correo	DUPLEIX	250	250
14 Noviembre el vapor correo	SALLANDROUZE	250	250
21 Noviembre el vapor correo	TROUDE	250	250

Nota muy importante. No podrán embarcarse: Los locos, idiotas, vagabundos y criminales, ni los enfermos de sífilis (caída del cabello), ni los de la vista (conjuntivitis y tracoma), ni los típicos de aspecto enfermizo, ni los que presenten algún defecto físico, como los mocos, coja, etc. Tampoco los mayores de sesenta años que no vayan con su familia, o si son solos, no presenten un certificado del Departamento de Inmigración de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, autorizándolos a desembarcar. Los documentos de las autoridades españolas y las legalizaciones o vistos de los cónsules, no tienen para estos efectos ningún valor. Para más informes, dirigirse al agente general en España Antonio Conde Hijos, Vigo y a Coruña.

Compagnie Générale Transatlantique française.

Línea de la Habana y Nueva Orleans. Para la Habana y Nueva Orleans saldrá de Vigo el 9 de Octubre el vapor SAINT LAURENT Tercera clase: A Habana, 202,10 pesetas. A Santiago de Cuba por ferrocarril, 287,10. A Nueva Orleans, 336,10. A San Francisco de California, por ferrocarril desde Nueva Orleans, 508,10. Segunda clase: A la Habana, 307,10. Billetes para todos los Estados americanos. Con diez que estos vapores pertenecen a la poderosa y acreditada compañía que forman parte de espléndidos trasatlánticos «Españoles», «Navarros» y «Champagnas», está hecho su mejor elogio. Agentes en Vigo, Antonio Conde, Hijos, calle de Luis Taboada.

COMPANIA ARROTEGUI

Para la Habana, Matanzas, Cardenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de Vigo directamente el 8 de Octubre el vapor correo RIOJANO. Precios del pasaje: A la Habana, tercera clase, 312,10 pesetas; a Santiago de Cuba y de Matanzas, 237,10. Los eléctricos, literas metálicas, baño, duchas, retretas inodoras, camarotes para familias. Para más informes dirigirse a los consignatarios: agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos, calle de Luis Taboada.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con OROBOSAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas en.

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, II, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

Compañía del Pacífico

Servicio de vapores correos. Para Habana, Colon, Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Taquile, Antofagasta, Taiti, Coquimbo, Valparaíso, Talcahuano, Corral, Cortal y Punta Arenas. Saldrá del puerto de Santander el día 27 de Octubre el magnifico vapor correo de gran porte

Esmeraldas.

Admite pasajeros de segunda y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase para Habana, 218 pesetas, incluidos los impuestos. Lleva a bordo, cocineros y camareros españoles, con 60 días terminados de atender a bordo. La agencia de esta compañía se facilita impresos a quienes lo solicitan, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme con la vigente Ley de Inmigración. Para informes en general dirigirse a sus consignatarios, HIJOS DE BASTERRECHEA Muelle 6, Santander.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA. Aguas hipertermales de 52 grados de temperatura. Sulfúricas y rítmicas.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez.

TALLERES RAMOS DEL MANZANO 42. COMERCIO, NUM. 25.

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO PERIODICOS - REVISTAS - CARTAS - PARTICIPACIONES DE ENLACE - TARJETAS - MENÚS - FACTURAS - CIRCULARES - PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS TRABAJOS DE LUJO - Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO. GRANDES EXISTENCIAS EN TARJETAS POSTALES - MENÚS - CARNETS - PAPEL PARA CARTAS Y SOBRES - OBJETOS PARA DIBUJO - MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES - MENAJE PARA ESCUELAS - CARTAS Y DEVOCIONARIOS - ETC.

El establecimiento de imprenta está montado con todos los adelantos de la moderna tipografía.